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1.     Слова двух пословиц перемешались. Заполни таблицу.  

        Последовательность чисел, полученных на выходе, 

        поможет найти среди слов одну пословицу. 
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        Остальные слова образуют другую пословицу.
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2. Найди слово, содержащее все буквы данных слов.

      1) ЛАК + КУБ,                  7) НИТКА + РАК,             13) САТИН + ИМЯ
      2) ЧАД + КИТ,                 8) ЗАЖИМ + КОЛ,           14)  ТАРА + ЗАЛП
      3) БЕГ + АУЛ,                 9) ТИРЕ + ГНЕВ.             15) ТИГР + АИСТ  
      4) ОБОЗ + ДАР,           10)  ГИЕНА + РОГ              16) МОРЕ + БРАТ  
      5) ОКОП + ЖИР,          11)  КЮРЕ + БАНТ              17) КРАН + АИСТ
      6) КОЗА + ЛАК,            12)  ТАНК + КРОТ              18) ВОРОН + КИТ
3. ЛОГИЧЕСКИЕ ЗАДАЧИ.

    1) У Буратино на 130 золотых больше, чем у Мальвины, а если 

        Буратино даст 50 золотых Пьеро, то у Пьеро будет столько же 

        золотых, сколько у Мальвины. Смогут ли они втроём, сложившись,     

        выкупить у Карабаса-Барабаса его театр за 130 золотых?
   2) Во время перемены в классе оставались 4 шестиклассника: Андрей, Виктор,   

       Денис и Марат. Кто-то из них разбил стекло. Учитель, опросив ребят,  

       установил, что только один из них сказал правду. 
       Андрей: «Стекло разбил  Виктор». 
       Виктор: «Виноват Марат».
       Денис: «Стекло разбил не я». 
       Марат: «Виктор лжёт». Как вы думаете, кто разбил стекло?

4. Найди самый короткий путь шахматного коня к замку, избегая полей, на

     которых его могут сбить.
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       1)                                                                 2)
5 Найди неизвестное слово.                             6. Найди неизвестное число.
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1)                                                                            3)
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2)
7. Найти неизвестные рисунки
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2)                                                         3) 
8. Цифровые головоломки СУДОКУ

      В переводе с японского «СУ означает «цифра», а «ДОКУ» - «стоящая   

      отдельно». В зависимости от возраста СУДОКУ играют на различных игровых  

      полях.Как для детей, так и для взрослых  могут использоваться квадраты,  

      разлинованные на клетки  4х 4, 6 х 6, 8 х 8, 9 х 9, 12 х 12, 15 х 15.

      СУДОКУ  4 x 4. Каждую клетку заполни числами 1, 2, 3, 4 так, чтобы в   

         каждых: строке, столбце и блоках 2 x 2 числа  не повторялись.
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         1)                               2)                               3)                              4)
        СУДОКУ  6 x 6. Каждую клетку заполнить числами 1, 2, 3, 4, 5, 6, так, 

           чтобы в каждых: строке, столбце и блоках 2 x 3 числа  не повторялись.
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     СУДОКУ 8 х 8. Каждую клетку заполнить числами 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8 так, 

          чтобы в каждых: строке, столбце и блоках 2 x 4 числа  не повторялись.
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         1)                                        2)                                        3)

   СУДОКУ 9 х 9. Каждую клетку заполнить числами 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9 так, 

     чтобы в каждых: строке, столбце и блоках 3 x 3 числа  не повторялись.
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           1)                                              2)                                            3)
9. Задачи.
   1) Из книги выпало несколько листов. Первая страница выпавших   

       листов имеет номер 213, а номер их последней страницы  

       изображается теми же цифрами, но в ином порядке. Сколько  

       листов выпало из книги?

    2) Из книги выпали листы, соединённые вместе. Первая страница 
        имеет номер 365. Номер последней состоит из тех же цифр, но  

        записанных в другом порядке. Сколько листов выпало?

    3) Каково четырёхзначное число, в котором первая цифра - треть  

        второй, третья - сумма первых двух, и последняя утроенная  

        вторая
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            1)                                           2)                    
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         3)                                     4)                  
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11. Расставь в маленькие кружки числа от 1 до 9 так, 
      чтобы суммы чисел в трёх больших кругах были
      равными.
12. Найди животных. Узнай кто из животных, птиц или рыб спрятаны между  

       строк.
     Была гроза, я целый час не отрывал от страха глаз.
13. Загадка логического характера.

     На мосту произошло самоубийство при помощи пистолета, но пистолета  

       рядом не нашли. Куда он делся и как? Как вы это объясните?
 14.  Минута на размышление. 
       1) Портной ежедневно отрезал от куска материи по два метра. Через сколько  

           дней  он отрежет последний кусок, если в куске материи 30 метров?
       2) Из Киева вышли два поезда: товарный со скоростью 40 км/ч и через два    

           часа  – пассажирский со скоростью 60 км/ч. Через сколько времени, скорый  

           поезд  догонит товарный?

      3)  В честь рождения сына царь решил провести амнистию. “Все сроки  

           заключения уменьшить наполовину”. Как же выполнить приказ с теми, кто  

           осуждён пожизненно. Но царь был категоричен: “Исполнить приказ точно”. 
           Думали, думали слуги и придумали. Что они придумали?

                                  Проверь свои возможности
При решении большинства заданий используется общий подход - аналогия..

                                     Правила работы

1.
Задание можно решать в любой последовательности.

2.
Время решения упражнения (16 заданий) не больше 30 минут.

3.
На листочке записываются только номера заданий и ответа на  них.

4.
Сравни полученные ответы, с данными..

5.
Подсчитай число правильное и число неправильно решенных заданий

           Примечание. Задание считается выполненным неверно, если оно решалось но  ответ не получен.

6.   По таблицы найди количество набранных очков. Например, после проверки оказалось, что правильно решено 10 ( П = 10) заданий, а неправильно 6 (Н = 6). При П = 10,   Н = 6, находим набранное количество очков 16,5. 
(Средней нормой можно считать 20 - 25 очков за 30 минут работы). 
Вывод о своих возможностях рекомендуем сделать самостоятельно в зависимости от набранного количества очков. 
        Если вы набрали небольшое количество очков, не огорчайся:  результат может  зависеть от многих причин, в частности от настроения.

                         Таблица определения своих возможностей.

 Н - число неправильно решенных заданий.  
 П - число правильно решенных заданий.  

	Н

п
	 0  
	 1
	 2
	 3
	4
	 5
	6
	 7
	8
	9 
	10
	11
	12

	1
	2
	1,5
	1,33
	1,25
	1,2
	1,17
	1,14
	1,13
	1,11
	1,1
	1,09
	1,08
	1,08

	2
	4
	3,33
	3
	2,8
	2,67
	2,57
	2,5
	2,44
	2,4
	2,36
	2,33
	2,31
	2,29

	3
	6
	5,25
	4,8
	4,5
	4,29
	4,13
	4
	3,9
	3,82
	3,75
	3,69
	3,64
	3,6

	4
	8
	7,2
	6,67
	6,28
	6
	5,78
	5,6
	5,45
	5,33
	5,23
	5,14
	5,07
	5

	5
	10
	9,17
	8,57
	8,13
	7,78
	7,5
	7,27
	7,08
	6,92
	6,79
	6,67
	6,56

	6
	12
	11,14
	10,5
	10
	9,6
	9,27
	9
	8,76
	8,57
	8,4
	8,25

	7
	14
	13,13
	12,44
	11,9
	11,45
	11,08
	10,76
	10,5
	10,26
	10,06

	8
	16
	15,11
	14,4
	13,82
	13,33
	12,92
	12,57
	12,27
	12

	 9
	18
	17,1
	16,32
	15,75
	15,23
	14,79
	14,4
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14,06

	10
	20
	19,09
	18,33
	17,69
	17,14
	16,67
	16,25

	11
	22
	21,08
	20,31
	19,64
	19,07
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18,56

	12
	24
	23,08
	22,29
	21,6
	21

	13
	26
	25,07
	24,27
	23,56

	14
	28
	27,07
	26,25

	15
	30
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                   Проверь своё умение использовать аналогию,
                          даже если ты его не знаешь английского языка.[image: image34.bmp]
1.                                                               2.
3.                                                              4.
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13.                                                           14.
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15.                                                           16.
                                                ОТВЕТЫ И РЕШЕНИЯ
    1, Не всё то золото, что блестит;  ум хорошо, а два лучше.
    2. 1) КАБЛУК,  2) ДАТЧИК, 3) БЕЛУГА, 4) БОРОЗДА, 5) ПИРОЖОК, 
         6) ЗАКОЛКА, 7) КАРТИНКА,  8) ЗАЛОЖНИК,  9) ВИНЕГРЕТ. 10) ГЕОРГИНА, 

        11) БРЮНЕТКА, 12) КОНТРАКТ, 13) АМНИСТИЯ, 14) ЗАРПЛАТА, 

        15) ГИТАРИСТ, 16) БАРОМЕТР, 17) КАНИСТРА, 18) ВОРОТНИК.
    3. 1) Меньше всего золотых у Пьеро. Рассмотрим худший вариант, т.е. если у  

            Пьеро 0 золотых. Всего у них 130 золотых, поэтому они смогут выкупить  

           театр.
        2) Предположим, что Андрей сказал правду, т.е. что стекло действительно  

            разбил Виктор, тогда все остальные ребята солгали, т.е. получим, что   

            Марат не виноват, стекло разбил Денис. А это противоречит утверждению 
             Андрея. Следовательно, Андрей солгал.

                  Предположим теперь, что правду сказал Виктор, т.е. стекло разбил              

            Марат, тогда остальные ребята солгали и легко видеть, что стекло разбил 
            Денис, что невозможно.

                  Предположим, что Денис сказал правду, т.е. он не разбивал стекло,        

            тогда Виктор не разбивал стекло, Марат не виноват, Виктор - не лжёт, т.е. 
            Марат разбил стекло. Противоречие.

                  Пусть Марат сказал правду, тогда стекло разбил Денис, а Виктор,        

            Марат и Андрей не виноваты, что легко получить из первых трёх  

            утверждений. Ответ: Денис разбил стекло.

      4.
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             1)                                                            2)
      5. 1) УКУС. В числе 7246 зачеркнули цифры, расположенные посередине и

              получили число 76. Аналогічно, из слова УКСУС следует исключить букву,  

              расположенную посередине.

         2) Четыре кораблика. Два кораблика, в первой строчке задания, означают,  

              что следует заменить букву И в слове ВЕНИК на букву О вторую, считая  

              справа налево. Вторая строчка подтверждает предположение. Три 

             кораблика означают, что в слове ЛУЗА, следует заменить третью букву,  
             считая  справа налево на другую, чтобы получить новое слово.  

             Аналогично, в третьей строчке задания букву И в слове ФИРМА заменили 

             на букву О, четвёртую букву, считая  справа наліво.
      6.150. В первой строчки задания разделили слово ПРЫЖОК на две равные  

          части, вторую часть прочитали справа налево, добавив первую букву  

           алфавита. Получили слово КОЖА. Аналогично, данное число разбили  

           на две равные части, вторую часть прочитали справа налево, добавив 0,

           наименьшую цифру в цифровом ряду.
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      7. 1)           .  2)                3)

  8. 4х4
            1)                         2)                         3)                          4)

      

     6х6
      8х8

              1)                                  2)                                   3)
       9х9
               1)                                   2)                                    3)
      9.1) Номер следующей страницы книги 313. Следовательно, число страниц  

              выпавшей части:  313 – 213 = 100. Выпавшая часть составляет 

              100 : 2 = 50 (листов). 
          2) Последняя страница может иметь номер 653, 635,  536 или 563.
               Так как каждый лист имеет 2 страницы, то первая и последняя страница
               любого количества листов, должны быть разной  четности. Значит, 
               подходит только 536. От 365 до 536 будет 172 страницы (не 171), или
               86 листов.
          3) 1349.

      10. 1) ПОДРОСТОК. ПОД буквой Р нарисован МОСТ, в слове щенОК.
                                                                                                                       и

             2) ВАРЕНИК. В букве А находится буква Р, в слове вЕНоК  зачеркнуть
                 первую букву и букву О заменить буквой И.
                                                                                                               н

            3) ВОРОНА. В букве О находится буква Р, в слове ОсА заменить букву С 
               заменить буквой Н.
                                                                                                                            д            
            4) НАДЕЖДА.  НАД буквой Е находится буква Ж, в слове овцА заменить 
               первые три буквы-буквой Д.
  11.                                         12. ЗАЯЦ. Была гроза, я целый час не отрывал                 

                                                       от страха глаз.
                                                 13. А.Конан Дойл. "Тайна моста Тор". 
                                                       К пистолету привязана веревка с  камнем,             

                                                       который утянул его в реку. 
   14. 1) Нужно принять во внимание, что последние два куска получаются у него

            при одном разрезе. Следовательно, последний кусок будет отрезан на 14-й  

             день. 

         2) Не догонит если они двигаются в различных напрвлениях.
         3) Заключённых, осуждённых пожизненно, забирать в тюрьму через день.

         Проверь свои возможности. Ответы на упражнение  на русском языке:

           1. 68. Исключить третью и пятую цифры в данном числе.    2. 25;71.
           3. 92.Исключить крайние цифры и оставшиеся прочитать справа  налево.
           4. 52. Цифры корня уравнения прочитать справа налево.  
           5.105.  В числе 5041 исключить третью цифру (4 – 1). Оставшиеся цифры

              прочитать справа налево.  6. 5. (16 – 21).  7. 8.    8. 30.(5 + 9 + 13) + 3.
           9. 6. Число букв данного слова умножить на 2.  
         10. 376. Цифры данного числа записать  справа налево.  11. РОПОТ.               

          12. Л.  В слове КУБ буква Л лишняя. 13. 5. Число букв слова – корень  

                уравнения. 14. 86. Из числа исключить первую и третью цифры.
         15. ДОКТОР.    16. РОВ. Зачеркнуть по две крайних буквы. Оставшиеся 

               прочитать справа налево. 
                Ответы и пояснения на  упражнение  на английском языке.

1.APPLE. Неизвестное слово состоит из 5 букв. В нём буквы: вторая, первая, четвёртая, и пятая составляют слово PALE. Если дано число 4513, то буквы: четвёртая, пятая, первая и третья составляют слово LEAP, откуда следует, что третья буква искомого слова Р.
2.7. 
3. MELON. Число 4587 получим из числа 4785, поменяв четвёртую и вторую цифры, следовательно, в слове LEMON следует поменять третью и первую буквы. 

4. COST. Убрать букву, записанную посередине данного слова COAST.
5. PEAR. Число 852 получили, приписав к числу 85 последнюю цифру числа 142. Аналогично, искомое слово получим, приписав к данному слову  РЕА, справа последнюю букву слова HOUR.
6. MEN. В данном слове MEND убрать четвёртую букву.
7.6.  В данном слове две буквы Т, одна находится на первом, вторая на 5 местах 
        1 + 5 = 6.
8. LEMON. Число 9517 получим из числа 9715, поменяв четвёртую и вторую цифры, следовательно, в слове MELON следует поменять третью и первую буквы
9. CAT. Число 87 получили из данного числа, исключив из него первую, третью и четвёртую цифры. Аналогично, искомое слово получим, исключив из данного числа четвёртую, третью и пятую буквы.
10. WATERMELON. 
11. BREAD. Число 827 получили из данного числа, приписав перед числом, записанным слева цифру, записанную посередине второго. Аналогично, искомое слово получим, приписав перед словом, записанным слева букву, записанную посередине вт орого
12. RAGE. Число 52 получим из числа 4527, исключив первую и четвёртую цифры, следовательно, в слове ORANGE следует также исключить первую и четвёртую буквы.
13. BUTTERFLY. 
14. MANDARIN. По условию числу 123, соответствует слово MAN, а числу 6578 слово RAIN. Подставляем вместо первой буквы искомого слова М , вместо второй буквы А, вместо третьей буквы N, а также вместо шестой буквы R, пятой буквы А, седьмой буквы I, восьмой буквы N, получим слово MANDARIN.
15. NINE. 
16. SEA. Число 7189 получили из данного числа, исключив из него четвёртую и вторую цифры, а последнюю цифру переставляя на первое место. Аналогично, искомое слово получим, исключив из данного слова первую и четвёртую буквы,  а последнюю переставляя на первое место
АНГЛО-РУССКИЙ СЛОВАРЬ ИСПОЛЬЗУЕМЫХ В УПРАЖНЕНИИ СЛОВ.

	AGE - возраст

ANIMAL - животное
APPLE - яблоко

ASS - осёл
BAD - плохой
BAR - бар
BAT – летучая мышь 
BATH - ванна
BEANS - бобы
BEAR - медведь
BEARD - борода
BERRY - ягода
BED - кровать

BIG - большой

BIN – мусорное ведро

BLANKET - одеяло

BOARD - доска

BOAST - хвастать

BRAIN - мозги
BREAD - хлеб
BREAK - ломать
BREAKFAST- завтрак
BRIDE - невеста
BRIDGE - мост
BUBBLE - пузырь
BUS - автобус
BUSY - занят
BUTTER - масло
BUTTER FLY – 
                        бабочка
CABBAGE - капуста
CAP - кепка
CAR - машина
CARD - открытка
CARROT - морковь
CASTLE - замок
CAT - кот
CHAIR - стул
CHEESE - сыр
CHERRY - вишня
COAST - берег
COFFEE - кофе
COSMODROM -   

                 космодром
COST - стоимость
CREAK - скрип
CREAM - крем
CUCUMBER - огурец
CUP - чашка
DEAR - дорогой

	DINNER - обед
DIVE - нырять
DRIVER - водитель
EAR - ухо
EAT - есть
FABLE - басня
FAMILY - семья

FAR - далеко

FAST - быстро

FEE - плата

FIG - флаг

FINE - хороший
FISH - рыба

FIST - кулак
FLAG - флаг

FLY - полёт

FORK - вилка

FRY - жарить
FRYING-PAN –сковорода

FISH - рыба

FIST - кулак
FLAG - флаг

FLY - полёт

FORK - вилка

FRY - жарить

FRYING-PAN – 

                сковорода

GIFT - подарок

GLASS - стакан
GLASSES очки
GRAPES - виноград
HAIR - волосы
HAT - шляпа
HOSE - шланг
HOUR – час
HOUSE - дом
ICE - лёд
JUG - кувшин
JUICE - сок
JUNE - июнь
JUNGLE - джунгли
KETTLE - чайник
KIND - добрый
KNIFE - нож
LAD - парень
LADY - дама
LAKE - озеро
LANE - тропинка

LAST - последний

LATE - поздно


	LEAP - прыгать

LEARN - учить

LEMON - лимон
LICE - нравиться

LUNCH – второй завтрак

MAIL - почта

MAN - мужчина

MANDARIN - мандарин

MAT - коврик

MEAT - мясо

MELON - дыня

MEN - мужчина
MEND - ремонтировать

MILD - нежный

MILK – молоко 

MOUSE - мышь 

MUG - кружка

NAME - имя

NEAR - рядом

NEAT - опрятный

NET - сеть

NINE - девять

NOSE - нос

ONION - лук

ORANGE - апельсин

PALE - бледный

PAUSA - пауза
PEA – горох (горошина)

PEAR - груша

PEAS – горох       

               (множест.число)

PIE - пирог

PIECE - кусочек

PILOT - пилот

PLANET - планета

PLANT - расстение

PLATE - тарелка

PLAY - игра

PLUM - слива

PORK - свинина
PORT - порт 
PORTION -  порция
POTATO - картофель

RABBIT - кролик

RAGE - гнев

RAIN - дождь

READ - читать

RED - красный

ROAD - дорога

RUG – коврик

SAD - грустный

SAIL - волосы
	SALT - соль
SAND - песок
SAUCEPAN - кастрюля
SAUСER - блюдце
SAUSAGE - колбаса
SCARF- шарф
SEA - море
SECOND - секунда

SEE - видеть

SING - петь

SIT - сидеть

SNAIL - почта

SODA - сода

SOFA - диван

SWING - качели

SOME - несколько

SON - сын

SONG - песня

SPOOL - катушка

SPOON – ложка 

SPORT - спорт

SPOT - пятно

SUGAR - сахар
SUPER - супер

SUPPER - ужин

SWEET - конфета

SWING - качание

TABLE - стол

TALE - сказка

TALK - беседа

TEA - чай

TEN – десять

TERRITORY - территория

TERROR - ужас

TEST - испытание

TEXT - текст

THREE - три

TOMATO - помидор
TREE - дерево
USE - польза

VASE - ваза

VAST - громадный

WATER - вода
WATERMELON - арбуз
WEST - запад
WET - мокрый
WILLOW - ива
WING - крыло
WINTER - зима
WIRE - проволока
WOUND - рана
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     Упражнение.        Найди неизвестные слова, числа, буквы.
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